

晚报特派记者北京航天城亲历迎接神九凯旋的一天 鞭炮声响起、歌声嘹亮

《爱我中华》《今天是个好日子》 两首歌唱出心中的喜悦

刘洋妈妈烫了发,和刘洋爸爸走进航天员公寓

上接 A04 版

航天城内快餐店是个河南人 看到刘洋是家常便饭

庆祝仪式结束后,我来到一家超市里。这是航天员中心内唯一的超市。超市旁有一个快餐店,约10平方米,里面摆放了4张小桌子,卖些鸡蛋饼和面条之类的。

当天中午,我就是在这家快餐店用餐的。快餐店女老板李女士是河南人,在这儿开店有几年了。

当我问起刘洋时,李女士说“经常见”。她告诉我,刘洋常来超市购买生活用品,还不时在她的快餐店买些东西吃,有时带走,有时就在店里桌子上喝汤。

3个月前,刘洋等航天员参加集训,她很少见到了。

店里的另一女子是航天员中心工作人员家属,她说:“刘洋的丈夫上班经常从超市门口经过。”

李女士还告诉我,不只是刘洋,其他航天员都住在里面,前段时间还见到了聂海胜。他们是全国人民的英雄,她很自豪。

模拟器楼接待室的工作人员告诉我,刘洋就是在这儿接受训练的,每天都能见到,飞天前在这里训练了约两年时间。

当问起刘洋每天训练多久时,他以“这是秘密”婉拒了采访。



昨日上午,北京航天城一片欢腾,大家纷纷出门,夹道欢迎航天英雄们凯旋。

鞭炮声响起,南门广场上载歌载舞

温总理宣读贺电后,北京航天飞行控制中心南门外响起鞭炮声,接着歌声响起,吸引了近百名家属围着护栏观看。

南门广场上热闹非凡,近千人聚集在此庆祝天宫一号与神舟九号载人交会对接任务圆满成功。身穿红色上衣的工作人员手举庆祝类标语,时而歌声响起,时而鼓声阵阵,一首《爱我中华》将全场气氛推向高潮,好些人举着五星红旗在广场上舞动,之后又是一首《今天是个好日子》,歌声嘹亮。

歌声过后,广场传来一位领导讲话。他说:“成绩属于过去……探索宇宙的脚步永无止境。让我们牢记使命,再接再厉。”

掌声、欢呼声、舞狮子的锣鼓声;鲜花、条幅、手臂间挥舞的旗帜……

北京西北这个平时安静的城区,此时成了欢乐的海洋。航天城的主干道两侧,数百人都是一样的笑脸,迎接着航天英雄们凯旋。

“来了!来了!”“欢迎回家!”“我们爱你们!”上午11点半左右,陆续有车队驶来,车队后面,是为此次神九飞天作出了突出贡献的研发人员、制造人员、实验人员、后勤保障人员等幕后功臣。他们向人群的每一次挥手,都激起一阵高过一阵的欢呼声。

路两边拉起了警戒线,可人们还是向前拥挤,大人把孩子顶在头上,年轻人挥着手里的鲜花和红旗,有人喷射了彩花,有人挥舞着《号外》,有人高高向他们翘起大拇指。更有无数手机、相机和摄像机在人群中探出,记录下这具有历史意义的时刻。

这些航天功臣进入中国空间技术研究所,办公楼前的大广场上,已经搭好了“热烈庆祝我国首次载人交会对接任务圆满成功”的庆典场地,还专门铺了红地毯。他们在这里接受了领导的嘉奖。

庆典结束后,他们纷纷合影,互道辛苦,和好久不见的亲人紧紧拥抱,喜庆的时刻,有人喜极而泣。

3位航天员没有乘敞篷汽车在航天城里巡游

遗憾的是,下午等到很晚,也没有见到3位航天员像以往一样,乘坐敞篷汽车,在航天城巡游。

后来我知道,为了尽量保证航天员不受太多干扰,航天员返回后的迎接仪式有所简化。着陆后,工作人员以最快的时间把3位航天员护送到北京航天城内,只举行了小规模欢迎仪式。

全国人民已经从电视屏幕上目睹了3位英雄的沉稳和从容,特别是郑州姑娘刘洋的笑脸,将长久地留在人们特别是家乡人民的记忆深处。

12点10分左右,短暂的庆祝仪式宣告结束。

看到了两个熟悉的身影,刘洋妈妈和刘洋爸爸

下午2点左右,我来到航天大队。门口立有一道红色拱门,上面写有“热烈欢迎英雄航天员凯旋!”不时从里面传来鼓声和“欢迎,欢迎,热烈欢迎”的呐喊声。

刘洋等3名航天员回到北京航天城后,会直接入住航天大队内的航天员公寓,在此恢复身体,重新适应地球环境。

得知航天员当天下午回来,早在2点20分左右,现场就来了近百名航天员中心的家属。之后陆续又来了一些。航天员中心各实验室、各所也组织工作人员,穿戴整齐,打着祝贺条幅,手拿鲜花,来此迎接。

许多工作人员也只能在门外看着。我注意到,当天中午12点左右,这里还只有一名武警站岗,下午2点左右,这里已有10名工作人员把守大门,还不时从别处调来武警和工作人员维持秩序。

下午3点左右,一辆军车缓缓驶来,在门口停下。待乘客下车后,有一名烫了头发的女士走了下来,我一眼认出她是刘洋妈妈牛喜云,她面带微笑,与另一名女士走在一起,步子很轻,两人不时说着话,然后慢慢步入航天大队。

约3分钟后,刘洋爸爸刘士林最后下车,他和另一名穿着白衬衫、头发有些花白的男士走在一起。

航天员家属步入航天大队后,里面的鼓声更大,不时听到歌声。

晚报特派记者更多报道
请阅读 A06 版



夫人孩子喜气洋洋



鞭炮摆好了